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Tytde son ¢ yilda hi¢ soru gelmedi
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Uzerine diisen 15131 geciren maddeler = Saydam maddeler

Uzerine diigen

15191 gecirmeyen maddeler = Saydam olmayan maddeler




Golge

Tam golge

Yar golge




=» Tam Golge
Hi¢ bir 1gIk kaynagindan ya da 1k kaynaginin hi¢ bir kismindan i1gik alamayan
bolge

=» Yari Golge
Bazi 1gIk kaynaklarindan ya da 1gik kaynaginin bazi kisimlarindan 1giIk alamayan
bolge




Yari
goblge
Tam
gdlge
Yari
goOlge

Noktasal I, ve L, i1sik kaynaklarinin éniindeki saydam olma-
yan cismin perde uUzerinde olusturdugu gbélge deseni sekildeki
gibidir.
Perde tzerinde sadece yan golge olusabilmesi igin;

|. Perdeyi cisimden uzaklastirmak

ll. Cismi kaynaklara yaklastirmak

lll. Kaynaklan birbirinden uzaklastirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) lyadall C) lyadalll
D) Il ya dallll E)lyadall yadalll




Sekil [l

Noktasal I 1sik kaynagi ile saydam olmayan K ve L kiresel
engelleri bir perdenin 6nune Sekil I'deki gibi yerlestirilince,
perdede olusan gblge deseni Sekil II’'deki gibi oluyor.

Buna gore, perdede olusan K ve L cisimlerine ait goélge
alanlannin esit hale gelmesi icin;
|. Kaynagi engellerden uzaklastirmak
Il. K engelini perdeye yaklastirmak
lll. L engelini kaynaga yaklastirmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Il ya da lll C)lyadall
D) | ya da lll E)lyadall yadalll




Perde

Noktasal ve 6zdes K,, K, kaynaklar kiresel saydam olmayan
engel ve perde sekildeki gibi karanhk ortama yerlestiriimistir.

Perde yeterince buyiuk olduguna gore, K, kaynagi ok
yonunde bir miktar hareket ettirilirse perdede olusan tam
golge alani ve yari golge alani asagidakilerden hangisi gibi
degisir?

Tam GOlge Alani Yari GOlge Alani
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalrr Degismez
D) Azalir Artar
E) Degismez Degismez




Noktasal ve 6zdes K, K, kaynaklari ile saydam olmayan engel
merkezleri cakisacak sekilde bir perde 6dnine konuluyor. Per-
dede tam gdblge ve yari gélge elde ediliyor.

Buna gore;
l. K, kaynagi, | oku yoninde cekilirse tam golge alani azalir,

yari gblge alani artar.

Il. K, kaynagl, Il oku ydnunde cekilirse tam golge alani
degismez, yari gblge alani azalr.

lIl. Engel perdeye yaklastirilirsa tam golge alani ve yari gdlge
alani artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll




Noktasal ve 6zdes K,, K, kaynaklari, saydam olmayan kiresel
engel karanlik ortamda sekildeki gibi perde dnlune yerlestirili-
yor.

Buna gore;

|. Perde Uzerinde sadece yari golge olusur.
Il. K, 1sik kaynagi engele yaklastirilirsa yari golge alani azalir.

lll. K, 1sik kaynagi engelden uzaklastirilirsa yari gblge alani
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Ill C)lvell
D) Il ve Ili E) I, Il ve lll




Karanlik bir ortamda esit bélmelendirilmis dizlemde bir perde-
nin dntne 6zdes S, ve S, noktasal igik kaynaklari ile saydam
olmayan X cubugu sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore;
|. L noktasi her iki kaynaktan isik alamaz.
ll. K noktasi sadece S, kaynagindan igik alir.

lll. M noktasi sadece S, kaynagindan isik alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) | ve ll B) I ve I C) Il ve lll
D) Yalniz | E) 1, 1l ve Il




Guneg Tutulmasi

Ay Tutulmasi




Klresel
Isik kaynagi

Perde
Klresel 1sik kaynagi ve yaricapi kaynagin yarigapina esit klre-
sel saydam olmayan engel bir perde dnine sekildeki gibi yer-
lestirilmistir.

Buna gore;
|. Perdede tam gdlge ve yari gdlge olusur.
ll. Kaynak engele yaklastiriirsa tam golge alani blydr.

lll. Perde engelden uzaklastirilirsa yari gélge alani blydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lli
D) [ ve ll E)lvelll




Karanlik bir odada saydam olmayan bir topun perdeye disen
golgesi sekildeki gibi oluyor.

Bu sekilde bir golge,
|. Perdeye dik iki dogrunun herbiri Uzerinde birer noktasal

kaynak olmasi

ll. Perdeye dik bir topun merkezinden gecen dogru tzerinde
noktasal iki kaynak olmasi

IIl. Capi topun capina esit bir kiiresel kaynak olmasi

durumlarindan hangileri ile olusturulabilir?

A) Yalniz | B) | vell C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, IIvelll




Yukarda verilen durumda Ay, Gunes ile DUnya arasina girmis-
tir.

Buna gore;

|. Bu durum Gunes tutulmasidir.
ll. K noktasindaki gbzlemci i¢cin tam tutulma gerceklesmistir.
lll. L noktasindaki g6zlemci icin kismi tutulma gerceklesmis-
tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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Isik kéynagl

Sekil |

Sekil I'deki kiresel i1sik kaynaginin 6nine kiresel saydam
olmayan cisim merkezleri cakisacak sekilde yerlestiriliyor. Bu
Isik kaynagina X, Y ve Z noktalarindan bakildiginda Sekil [I’'de-
Ki gibi gbruyor.
Buna gore;

|. Kaynaga Y noktasindan bakilirsa kaynak K seklinde g6ru-

[Qr.

Il. Kaynaga X noktasindan bakilirsa kaynak L seklinde g6rU-
[Gr.

lll. Kaynaga Z noktasindan bakilirsa kaynak M seklinde g6ri-
[Gr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I vell E)lvelll

K L M
Sekil |l



Klresel bir 1sik kaynagi, klresel ve
| saydam olmayan bir cisim ve goz-

lemci karanlik odada ayni dogrultu-
ya yerlestiriliyor.

Gozlemci i1sik kaynagini sekildeki gibi gérdiigiine gore;
.

GoOzlemci isik kaynagindan uzaklasirsa kaynagin uzerinde
gordugu aydinhk bolge artar.

Il. Cisim kaynaga yaklastirilirsa gézlemcinin isik kaynaginin

Uzerinde gérdugu aydinlik bolge azalrr.
1.

Isik kaynaginin yaricapi cismin yaricapindan buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) | ve ll

B) I, Il ve Il C) Yalniz Il
D) Il ve Il E) | ve lll






